



மஹராஜ்
No.9, மந்தளம்பட்டி ஒத்த தெரு, புதுக்கோட்டை - 622 001.
Customer Service : 965562206
To Download our App
www.bakerymaharaj.com
fssa 12420016000073

புதுக்கோட்டை
வரலாறு
நாளிதழ்
WWW.VARALARUU.COM
VARALARUU
PUDUGAIVARALARU
VARALARUU
7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted jeweller
ஸ்ரீ குமரன்
தங்கமாளிகை
தங்கம் - வைரம் - மோட்டிகள் - கிங்க்ஸ்
T.S.no : 2708, வடக்கு ராஜ வீதி,
புதுக்கோட்டை- 622 001
Ph: 04322 220206

திங்கள் ❖ ஆகஸ்ட். 14, 2023

புதுக்கோட்டை

4 பக்கம் ❖ வரலாறு 8 ❖ இதழ் 311 ❖ ரூ.10

பழங்குடிகளே நாட்டின் உண்மையான உரிமையாளர்கள்

ஆதிவாசி தான்

வனவாசி என்ற சொல், இந்தியாவின் அசல் உரிமையாளர்கள் நீங்கள் என்ற உரிமையை மறுக்கிறது; காங்கிரஸ் எம்.பி. ராகுல் காந்தி

வயநாடு, ஆக.14-
பழங்குடிகளே நாட்டின் அசலான உரிமையாளர்கள் என்று காங்கிரஸ் எம்.பி. ராகுல் காந்தி தனது வயநாடு தொகுதியில் பேசியுள்ளார்.



உச்ச நீதிமன்ற உத்தரவையடுத்து தகுதி நீக்க அறிவிப்பை திரும்ப பெற்றதால், மீண்டும் எம்பி ஆக பொறுப்பேற்ற ராகுல் காந்தி, முதல்முறையாக வயநாடு தொகுதிக்கு சனிக்கிழமை வந்தடைந்தார். நேற்று இரண்டாவது நாளில் ராகுல் காந்தி, வயநாட்டில் உள்ள புற்றுநோய் சிகிச்சை மையத்தின் புதிய மின் கட்டமைப்பு சேவையை அவர் தொடங்கி வைத்தார்.

வார்த்தை நமது பழங்குடியின் சகோதர, சகோதரிகள் தான் தேசத்தின் உண்மையான உரிமையாளர்கள் என்று அழைக்கிறார்கள். வனவாசி என்ற சொல், இந்தியாவின் அசல் உரிமையாளர்கள் நீங்கள் என்ற உரிமையை மறுக்கிறது. அது உங்களை கட்டுப்படுத்துகிறது. வனவாசி என்ற சொல்லின் பின்னால் இருக்கும் அர்த்தம், நீங்கள் வனத்தினுள் மட்டுமே இருக்க வேண்டும் என்று சுருக்கமாகிறது. இதை ஏற்படுத்தவில்லை. இந்த சொல் உங்களின் வரலாற்றை சிதைக்கிறது. உங்களின் பாரம்பரியம் மற்றும் நாட்டுடன் உங்களது உறவை சிதைக்கிறது.

உதாரணத்துக்கு இன்று உலகம் முழுவதும் சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு என்பது ஒரு பேஷன் வார்த்தையாகிவிட்டது. ஆனால் 2000, 3000 ஆண்டுகளுக்கு முன்னரே ஆதிவாசிகள் சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு பற்றிப் பேசும் முன்னோடிகளாக இருக்கிறார்கள்.

ஆதிவாசிகளிடமிருந்து வரலாறு, பாரம்பரியம், சுற்றுச்சூழல் மட்டுமல்ல ஒருவருக்கொருவர் எப்படி அணுகுவது, எப்படி மதிப்பது என்பதைக் கூட கற்றுக் கொள்ள முடியும். ஆதிவாசிகளின் குழந்தைகளுக்கு சிறந்த கல்வி, சிறந்த மருத்துவ வசதிகளைக் கொண்டும், நாங்கள் உங்களுக்கு எப்போதும் உற்ற துணையாக இருப்போம்" என்றார்.

அந்த நிகழ்ச்சியில் பேசிய ராகுல் காந்தி, "பழங்குடிகளே நாட்டின் அசலான உரிமையாளர்கள். அவர்களைக் குறிக்க ஆதிவாசி என்றொரு வார்த்தை இருக்கிறது. அதன் அர்த்தம் நிலத்தின் அசல் உரிமையாளர்கள் என்பதாகும். அந்த வார்த்தை ஒரு பிழைப்பீட்டு ஞானத்தின் அடையாளம். அது நாம் வாழும் இந்த பூமியின் மீதான புரிதலின் வெளிப்பாடு. நமது பூமி மீது நாம் கொண்டிருக்கும் உறவினனை சுட்டிக்காட்டுவது. ஆதிவாசி எனும்

இந்த மண்ணின் அசல் உரிமையாளர்கள் என்ற வகையில் உங்களின் குழந்தைகள் பொறியாளர் ஆகவேண்டுமா? மருத்துவர் ஆகலது வழக்கறிஞர் ஆக வேண்டுமா? அல்லது தொழில் முனைவோராக வர வேண்டுமா என்பதை நீங்கள் தான் முடிவு செய்ய வேண்டும். அதேவேளையில் வனத்தின் மீது உங்கள் உரிமைகளை விட்டுக் கொடுக்கக்கூடாது. வனத்திலிருந்து

முன்னதாக சனிக்கிழமை ராகுல் காந்தி உதையில் முத்தநாடு மந்தில் பழங்குடியின மக்களை சந்தித்தார். சுமார் அரை மணி நேரம் அங்கு செலவிட்ட ராகுல் காந்தி, அங்கிருந்து வயநாடு புறப்படும் போது, அவரது பயணம் குறித்து கேட்டதற்கு, 'நான் பழங்குடியின மக்களை நேசிக்கிறேன். அவர்களை சந்தித்து இனிமையான தருணம்' என்று கூறியிருந்தது குறிப்பிடத்தக்கது.



புதுக்கோட்டை வடக்கு மாவட்ட திருமருத்துவரணி சார்பில் அதன் அமைப்பாளர் டாக்டர் மு.க. முத்துக்கருப்பன் தலைமையில் புதுக்கோட்டை அரசு தலைமை மருத்துவமனையில் கலைஞர் நூற்றாண்டு விழாவை முன்னிட்டு ரத்ததான முகாம் நடைபெற்றது. அமைச்சர் மெய்யநாதன், மாவட்ட செயலாளர் செல்லபாளையன், எம்எல்ஏ முத்துராஜா, நகர செயலாளர் செந்தில் உள்ளிட்ட பலர் பங்கேற்றனர். முகாமில் நூற்றுக்கணக்கானோர் கலந்து கொண்டு ரத்த தானம் செய்தனர்.

ஜாதி பிரச்சினைக்கு திருக ஒன்றியச் செயலாளர் காரணம் அண்ணாமலை அதிர்ச்சி தகவல்



கோவில்பட்டி, ஆக.14-
மத்திய பாஜக ஆட்சியின் 9 ஆண்டுகால சாதனையை விளக்கி பாஜக மாநில தலைவர் அண்ணாமலை 'என் மண் என் மக்கள்' நடைப் பயணத்தை தூத்துக்குடி மாவட்டம் விளாத்திகுளத்தில் சனிக்கிழமை தொடங்கினார்.

வழி நெடுகிலும் ஏராளமான பாஜகவினர், பொதுமக்கள் அவருக்கு வரவேற்பு அளித்தனர். தொடர்ந்து அவர் பிரச்சார வாகனத்தில் நின்றபடி பேசியதாவது: அதிகமான குளங்கள் இருந்ததால் இந்த ஊரை விளாத்திகுளம் என அழைக்கின்றனர். ஆனால், இங்குள்ள எம்.எல்.ஏ. எந்த குளத்தையும் விட்டு வைக்கவில்லை. ஒரு புறம் மக்கள் வைப்பாற்றில் தண்ணீர் வேண்டும் என்கின்றனர். மறுபுறம் எம்.எல்.ஏ. மணல் வேண்டும் என்கிறார். அவர் எப்போது எந்த கட்சியில் இருப்பார் என்று

தெரியாது. காற்றாலைக் காரர்களிடம் இவர்களைக் கேட்ட வந்து விடும். மத்திய அரசு சாமானிய மக்களுக்காக ஆட்சி நடத்துகிறது. மத்திய அரசு திட்டங்களால் மட்டுமே தனது முன்னம் பணியாக வைத்துள்ளார். இதனால் இந்த பூமி வறட்சியின் பிடியில் சிக்கியுள்ளது. திருக தனது 2021-ம் ஆண்டு தேர்தல் வாக்குறுதியில் செண்பக வல்லி அணையை சரி செய்து, இந்த 3 மாவட்டங்களுக்கும் முழுமையான தண்ணீரை கொடுப்போம் என பொய் வாக்குறுதி கொடுத்து ஆட்சிக்கு வந்தது. குலசேகரன் பட்டினத்துக்கு பாரத பிரதமர் புதிய ராக்கெட் ஏவுதலம் வழங்கி உள்ளார். இதனை ஒரு சுற்றுலா தலமாக மாற்றுவோம் என மத்திய அமைச்சர் ஜி தேந்திர சிங் தெரிவித்துள்ளார். இதன்

மூலம் ரூ.50 ஆயிரம் கோடி அளவிலான தொழிற்சாலைகள் வந்து விடும். மத்திய அரசு சாமானிய மக்களுக்காக ஆட்சி நடத்துகிறது. மத்திய அரசு திட்டங்களால் மட்டுமே தனது முன்னம் பணியாக வைத்துள்ளார். இதனால் இந்த பூமி வறட்சியின் பிடியில் சிக்கியுள்ளது. திருக தனது 2021-ம் ஆண்டு தேர்தல் வாக்குறுதியில் செண்பக வல்லி அணையை சரி செய்து, இந்த 3 மாவட்டங்களுக்கும் முழுமையான தண்ணீரை கொடுப்போம் என பொய் வாக்குறுதி கொடுத்து ஆட்சிக்கு வந்தது. குலசேகரன் பட்டினத்துக்கு பாரத பிரதமர் புதிய ராக்கெட் ஏவுதலம் வழங்கி உள்ளார். இதனை ஒரு சுற்றுலா தலமாக மாற்றுவோம் என மத்திய அமைச்சர் ஜி தேந்திர சிங் தெரிவித்துள்ளார். இதன்

மருமகனுக்காகத்தான். எதை செய்தாலும் இவர்கள் நல்லாயிருப்பார்களா என்றுதான் அவருக்கு யோசனை. நான்குநேரி சாதிக்கலவரத்துக்கு திருக ஒன்றியச் செயலாளர்தான் காரணம். 3-வது முறையாக 400 எம்.பி.க்களுடன் மீண்டும் மோடி பிரதமராக வருவார். தமிழகம், புதுச்சேரியில் இருந்து 40 எம்.பி.க்களை நாம் உருவாக்கி கொடுக்க வேண்டும். இந்திய பிரதமராக மோடி இருந்தால் தமிழகத்தில் அரசியல் மாற்றம் நடக்கும். இவ்வாறு அவர் பேசினார். முன்னதாக எட்டையபுரம் மணிமண்டபத்தில் உள்ள பாரதியாரின் சிலைக்கு மாலை அணிவித்தார். தொடர்ந்து ஓட்டப்பிடாரம், புதியமத்தூரில் பயணம் மேற்கொண்டார்.

நாங்குநேரி மாணவனுக்கு ஸ்டான்லி மருத்துவர்கள் மூலம் சிகிச்சை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன்

நாங்குநேரி, ஆக.14-
நெல்லை மாவட்டம் நாங்குநேரியில் சாதிய பாகுபாடு காரணமாக அரிவாளால் வெட்டி தாக்கப்பட்ட மாணவனை ஆதி திராவிட நலத்துறை அமைச்சர் கயல்விழி செல்வராஜ், மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் மற்றும் சபாநாயகர் அப்பாவு ஆகியோர் நேரில் சென்று பார்வையிட்டு ஆறுதல் கூறினர்.



பின்னர் செய்தியாளர்களை சந்தித்த அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன், மாணவனுக்கு அமைச்சர் மருத்துவமனை சிறப்பு மருத்துவர்களை வரவழைத்து சிகிச்சையளிக்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டு வருகிறது

கேட்டதாக தெரிவித்தார். மேலும், மாணவனுக்கு அறுவைச் சிகிச்சை செய்ய சிறப்பு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டிருக்கிறது. இதற்காக சென்னை ஸ்டான்லி மருத்துவமனை சிறப்பு மருத்துவர்களை வரவழைத்து சிகிச்சையளிக்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டு வருகிறது என்றும் அமைச்சர் தெரிவித்தார். மகனுக்கு பைலாக் வலை வாய்ப்பு வழங்க வேண்டும் என மாணவனின் தாயார் கோரிக்கை வைத்திருக்கிறார். அந்த மாணவன் 18 வயதை கடந்ததும் அரசு வேலை வழங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்றும் தெரிவித்தார்.



இந்திய திருநாட்டின் 15ந் தேதி சுதந்திர தின விழாவை முன்னிட்டு நேற்று சென்னை புனித ஜார்ஜ் கோட்டை முகப்பில் மூன்றாவது அணிவகுப்பு ஒத்திகை நிகழ்ச்சி நடைபெற்றதை படத்தில் காணலாம்.

“சமாதானம் அடைய விரும்பவில்லை” ஊட்டச்சத்துக் குறைபாடு குறித்து முதல்வர் ஸ்டாலின் கருத்து

சென்னை, ஆக.14-
“ஊட்டச்சத்து குறைபாட்டில் மற்ற மாநிலங்களோடு ஒப்பிடுகையில் நாம் நல்ல நிலையில் இருக்கிறோம் என்று நான் சமாதானம் அடைய விரும்பவில்லை” என தமிழக முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.



இது தொடர்பாக அவர் தனது டிவிட்டர் பக்கத்தில், “பல்வேறு மாவட்டங்களுக்கு நான் ஆய்வுப் பணிகளுக்குச் செல்லும்போது, ஓர் அங்கன்வாடி மையத்தில், மிகவும் மெலிந்த ஒரு குழந்தையைப் பார்த்தேன். அதற்குக் காரணம் என்னவென்று கேட்டபோது, ஊட்டச்சத்துக் குறைபாடு என்றார்கள். மற்ற மாநிலங்களோடு ஒப்பிடுகையில் நாம் நல்ல நிலையில் இருக்கிறோம் என்று நான் சமாதானம் அடைய விரும்பவில்லை. அந்த நிலையை மாற்ற வேண்டும் என உடனே தொடங்கப்பட்ட திட்டம் தான் #ஊட்டச்சத்தை உறுதி செய்ய!” எனப் பதிவிட்டுள்ளார். ஒரு காதலனாகிய வெளியிட்டு அதற்கு இந்த விளக்கத்தை அவர் பதிவிட்டுள்ளார்.

ஊட்டச்சத்தை உறுதி செய்ய திட்டம்: ஒருங்கிணைந்த குழந்தை வளர்ச்சிப் பணிகள் மற்றும் சுகாதாரத் துறை ஒன்றிணைந்து, 6 வயதுக்கு குழந்தைகளில் கடுமையான மற்றும்

நோய், பிறவியிலேயே கண்டறியப்பட்ட மூளை வளர்ச்சிகுறைபாடு, பிறவி பார்வை குறைபாடு, பிறவி காது கோளாமை, பிறவி கால் ஊனம் போன்ற பிறவி குறைபாடுகளை உடைய 3, 0, 3 8 குழந்தைகளுக்கு அறுவை சிகிச்சை செய்யப்பட்டு தற்பொழுது அவர்கள் நலமாக உள்ளனர் என தமிழக அரசு தெரிவித்துள்ளது.

முன்னதாக நேற்று தலைமைச் செயலகத்தில் தமிழக முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் தமிழ்நாட்டில் 6 வயதுக்குட்பட்ட குழந்தைகளின் ஊட்டச்சத்துக் குறைபாட்டைப் போக்கும் வகையில் “ஏற்றமிகு ஏழு திட்டங்கள்” கீழ் அறிமுகப்படுத்தப்பட்ட “ஊட்டச்சத்தை உறுதி செய்தி” திட்டத்தின் மூலம் பயன்பெற்றவருள் (வயது 4), நுசாய்பா (வயது 2) மற்றும் சாய்திரன் (வயது 2.5) ஆகிய குழந்தைகளின் பெற்றோர்களிடம் அக்குழந்தைகளின் உடல்நலம் குறித்து விசாரித்தறிந்தார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

“இந்தியை திணிக்கவே 3 சட்டங்களின் பெயர்கள் மாற்றப்பட்டுள்ளன” மானிக்கம் தாக்கூர் எம்.பி. குற்றச்சாட்டு

மதுரை, ஆக.14-
“இந்தியை திணிக்கவே 3 சட்டங்களை பெயர் மாற்றி பிரதமரும், அமிதஷாவும்தான் அறிமுகப்படுத்தியுள்ளனர்” என விருதுநகர் தொகுதி காங்கிரஸ் எம்.பி. மானிக்கம் தாக்கூர் குற்றஞ்சாட்டினார்.

இது தொடர்பாக மதுரை திருப்பிகல் செய்தியாளர்களிடம் அவர் கூறியதாவது: நாடாளுமன்ற கூட்டத்தொடர் ஏமாற்றம் அளித்தது. மணிப்பூர் பிரச்சினை பற்றி போடி நாடாளுமன்றத்தில் பேச வேண்டும் என்பது தான் இன்றைய கூட்டணியின் கோரிக்கை. ஆனால் அவர் பிரதமரைப் போல் இன்றி பாரதக் கட்சித் தலைவராக பேசினார்.

ராகுல் காந்தியின் பேச்சை நாடாளுமன்றத்தில் பதிவிடாமல் கூச்சலிடுவது தான் பாரதக் கட்சியின் ஜனநாயகம். எதிர்க்கட்சித் தலைவர் ஆதிர் ரகுசன் சவுத்ரிசை சல்பெண்டு செய்திருப்பது 75 ஆண்டு கால நாடாளுமன்ற வரலாற்றில் நடக்காதது. நாடாளுமன்றம் ‘மன்கி பாட்’ மன்றமாக மாறியது. இந்தியை திணிக்கும் வகையில் 3 சட்டங்களையும் இந்தியில் பெயர் மாற்றி அறிமுகம்



செய்து, பிரதமரும் அமிதஷாவும் ஒரு தலை பட்சமாக செயல்படுவது தொடர்கிறது.

நீடவிகாரத்தில் தமிழ்நாடு ஆளுநர் பேசியிருப்பது அகங்காரத்தின் உச்சம். பாரதக் கட்சித் தலைவர் போன்று பேசும் ஆளுநர் செயல்களை கண்டிக்கக்கூடாது. இப்பிள்ளைகளுக்கும், இப்பிள்ளைகளுக்கும் போல், நாடாளுமன்றம் நடந்தால் தான் பேச முடியும். நாங்குநேரியில் நடந்ததை கூட அருகில் இருப்பவரிடம் கேட்டுத் தெரிந்து கொள்ளும் நிலையில் இருக்கிறார் எடப்பாடி நாடாளுமன்ற நடக்கவில்லை என, அவருக்கு யாராவது சொல்ல வேண்டும்.

டிகே. சிவக்குமார் அமைச்சரான பிறகு தன்னார் இருந்தால் கொடுப்போம். இல்லை என்றால் கொடுக்க மாட்டோம் என, கூறியிருப்பது தவறு. இதை கண்டிக்கிறோம். அங்கு யார் ஆட்சியாக இருந்தாலும், சேர்ந்து முடிவெடுக்கின்றனர். தமிழகத்தில் மட்டும் தான் ஆட்சி பார்த்து பேசும்

நிலையில் இருக்கிறோம். காங்கிரஸ் கட்சி காவிரி விகாரத்தில் 100 சதவீதம் தமிழக அரசின் நிலையில் நிற்போம். முதல்வர் இத்தகாக என்ன சொல்கிறாரோ காங்கிரஸ் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் செய்வோம்.

மதுரை, விருதுநகரில் பயணம் செய்த அண்ணாமலை மதுரை எய்ம்ஸ், கப்பலூர் டோல் கேட், மதுரை விமான நிலையம் 24 மணி நேர சேவை குறித்து எதுவும் பேசவில்லை. நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களாகிய நாங்கு என என்ன செய்ய வேண்டும் என எங்கனும் சொல்லாததைக் காட்டிலும், அவர் பிரதமர், மத்திய அமைச்சர்கள் என்ன செய்ய வேண்டும் என, அவர்களிடம் சொல்ல வேண்டும். எங்கனும் தொகுதிக்கான பிரச்சினைகளை குறித்து பேசாத அண்ணாமலை எங்கனும் கேள்வி கேட்க அருகதையில்லை. மதுரை விமான நிலைய விரிவாக்கத்துக்கான நிலங்கள் ஒப்படைக்கப் பட்டுள்ளன. ஆறு ஏக்கர் பறிநிலை நிலம் மட்டும் மிஞ்சியுள்ளது. சுற்றுச்சுவர் பணிநடைமுறை நிலங்கள் ஒப்படைக்கப்படும். இவ்வாறு அவர் கூறினார்.



குளிகிரி வட்டார வளர்ச்சி அலுவலகத்தில் ஒன்றிய குழுவின சிறப்பு கூட்டம், ஒன்றிய குழு தலைவர் எச். லாவண்யா ஹேமநாத் தலைமையில் நடைபெற்று. இந்நிகழ்வில் ஒன்றிய குழு உறுப்பினர்கள் நாகேஷ், ரத்னம்மா, லக்ஷ்மீமா, பாக்கியவதி, பூபா, முனிர்னா, தமிழ்செல்வி, மஞ்சளா, யசோதா, சங்கீதா, லதா, காஞ்சனா, வந்தா, ஹரிஷ், முனிராஜ், வரதன், சேட்டு ஆகியோர் கலந்துக் கொண்டனர்.

தென்காசி மாவட்டம் புளியங்குடியில் திருஞானசம்பந்தர் நடுநிலைப் பள்ளியில் 76- வது சுதந்திர தினத்தை முன்னிட்டு இலவச கண் சிகிச்சை மருத்துவ முகாம்

தென்காசி, ஆக.14-
தென்காசி மாவட்டம் புளியங்குடியில் திருஞானசம்பந்தர் நடுநிலைப் பள்ளியில் 76- வது சுதந்திர தினத்தை முன்னிட்டு வாழ்ஸ் ஆப் தென்காசி பவுண்டேஷன், புளியங்குடி மருத் மாடசாமி கலைவாணி தொண்டு அறக்கட்டளை, சங்கரா கண் மருத்துவமனை இணைந்து இலவச கண் சிகிச்சை மருத்துவ முகாமை நடத்தியது.



இம் முகாமிற்கு ஸ்ரீவில்லிபுத்தூர் வட்டார போக்குவரத்துறை சுதந்திர ராஜ், மருத் தொண்டு அறக்கட்டளை நிறுவனர் முகேஷ் சிங் மாடசாமி தலைமை வகித்தார். திருஞானசம்பந்தர் நடுநிலைப் பள்ளி ஆசிரியர் கணேஷ், புளியங்குடி தொழிலதிபர் மாடசாமி, ஆகியோர்

முன்னிலை வகித்தனர். தென்காசி வருவாய்துறை அதிகாரி அருண் குமார் அனைவரையும் வரவேற்றுப் பேசினார். சிறப்பு அழைப்பாளராக வாய்ஸ் ஆப் தென்காசி பவுண்டேஷன் நிறுவனர் அ.ஆனந்தன் கலந்து கொண்டு இலவச கண் சிகிச்சை முகாமை தொடங்கி வைத்து

இருக்கிறது. அப்படி இருந்தும் கண் மருத்துவர்கள் தேவையில் இந்நியாவில் 5-ல் ஒரு மடங்கு தான் கண் மருத்துவர்கள் இருக்கிறார்கள் குறிப்பாக கிராமப்புறத்திலும், சிறு நகரங்களிலும் கண் மருத்துவர்கள் இருப்பு மிகவும் குறைவாக உள்ளது. ஆதலால் தொண்டு நிறுவனங்களும், தனியார் நிறுவனங்களும், சுதந்திர தினம் போன்ற பிறந்தநாள் தினங்களை கொண்டாடும் போது இது போன்று கண் சிகிச்சை முகாம்களை நடத்தி, விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தி பொதுமக்கள் நலம் காக்க வேண்டும் என்று பேசினார்.

முகாமில் கலந்து கொண்டு பரிசோதனை செய்த அனைவருக்கும் 76- வது சுதந்திர நாடாக இந்தியா

தேசியக்கொடி அவரவர தங்கள் இல்லத்தில் கட்டுவதற்காக வழங்கப்பட்டது. இதில் சங்கரா கண் மருத்துவமனை மருத்துவர் மற்றும் செவிலியர் முகாமில்கலந்து கொண்டவர்களுக்கு கண் பரிசோதனை செய்தனர். இந்நிகழ்ச்சியில் வாய்ஸ் ஆப் தென்காசி பவுண்டேஷன் நிர்வாகிகள் மற்றும் மருத் தொண்டு நிறுவன நிர்வாகிகள் கலந்து கொண்டனர். முடிவில் மருத் தொண்டு நிறுவன நிர்வாகிகளுக்கு மார்க் கற்பகராஜ் நன்றி கூறி ஏற்படுத்தி பொதுமக்கள் கொள்ள ஊக்கமளித்து வரும் மருத் அறக்கட்டளை நிர்வாகிகளுக்கு உதிக் கை நடைபெற்று வழங்கப்பட்டு தலை ஏற்படுத்த உள்ளனர்.

பயன்பாட்டுக்கு வந்த 10 நாட்களில் முடங்கிய சிங்கார்பேட்டை குடிநீர் சுத்திகரிப்பு நிலையம்



திருஷ்ணகிரி, ஆக.14-
சிங்கார்பேட்டையில் ரூ.7.50 லட்சம் மதிப்பில் அமைக்கப்பட்டுள்ள குடிநீர் சுத்திகரிப்பு நிலையம் பயன்பாட்டுக்கு வந்த 10 நாட்களில் முடங்கியது. இதனை சீரமைத்து மக்கள் பயன்பாட்டுக்கு கொண்டு வர வேண்டும் என்ற கோரிக்கை எழுந்துள்ளது.

நாட்களில் பழுதால் முடங்கி உள்ளது. இது குறித்து அப்பகுதி மக்கள் கூறும்போது, சுத்திகரிக்கப்பட்ட ஒரு கேன் (25 லிட்டர்) தண்ணீர் 30-க்கு வாங்கி பேருந்து நிலையத்தில் நிலை காணப்படுகிறது. இதே போல் தான் பேருந்து நிலையத்தில் காத்திருக்கும் பயணிகள் தாக்குதல் தீர்க்க ஒரு லிட்டர் தண்ணீர் ரூ.20-க்கு வாங்கி குடிக்கின்றனர். இங்கு வசிக்கும் பொதுமக்கள், பயணிகளுக்கு சுத்திகரிக்கப்பட்ட குடிநீர் குறைந்த விலையில் கிடைக்க வேண்டும் என்ற நோக்கத்துடன், மத்திய அரசு திட்டத்தின் கீழ் அமைக்கப்பட்ட குடிநீர் சுத்திகரிப்பு நிலையம், திறக்கப்பட்டு 10 நாட்களில் பழுதானது. இதனை, ஒப்பந்தம் எடுத்தவர்கள் சீரமைத்தனர். ஆனால் அடுத்த இரு நாட்களில் மீண்டும் பழுதாகி விட்டது. தற்போது வரை சீரமைக்காமல் குடிநீர் சுத்திகரிப்பு நிலையம் பூட்டியே உள்ளது. இதனால் ஆர்.ஓ., குடிநீரை கூடுதல் விலைக்கு வாங்கி பயன்படுத்த வேண்டிய நிலை உள்ளது.

பிரதமர் மோடியின் சகோதரர் மதுரை மீனாட்சி அம்மன், திருப்பரங்குன்றம் முருகன் கோயில்களில் தரிசனம்



மதுரை, ஆக.14-
பிரதமரின் சகோதரர் பங்கஜ் மோடி மற்றும் அவரது குடும்பத்தினர் மதுரை மீனாட்சி அம்மன் கோயில், திருப்பரங்குன்றம் முருகன் கோயிலில் நேற்று தரிசனம் செய்தனர்.

பிரதமர் நேர்ந்திர மோடியின் சகோதரர் பங்கஜ் மோடி தனது குடும்பத்துடன் சுவாமி சன்னதி, அம்மன் சன்னதிகள் உள்பட பல்வேறு சன்னதிகளுக்கு சென்று சுமார் 45 நிமிடங்களுக்கு மேல் தரிசனம் செய்தனர். பின்னர்

அங்கிருந்து புறப்பட்டு திருப்பரங்குன்றம் முருகன் கோயிலுக்கு சென்றனர். அங்கு கோயில் நிர்வாகம் சார்பில் வரவேற்பு அளிக்கப்பட்டு சிவாச்சாரியார்கள் குறித்து சிவாச்சாரியார்கள் விளக்கினர். நேற்று நடந்த ஆவணி மூலத்திருவிழா கொடியேற்றம் குறித்தும் விளக்கினர். சுவாமி சன்னதி, அம்மன் சன்னதிகள் உள்பட பல்வேறு சன்னதிகளுக்கு சென்று சுமார் 45 நிமிடங்களுக்கு மேல் தரிசனம் செய்தனர். பின்னர் புறப்பட்டு சென்றனர்.

“சட்டப்பேரவையில் ஜெயலலிதா அவமானப்படுத்தப்பட்டது உண்மை; நானே சாட்சி” - எடப்பாடி பழனிசாமி

சென்னை, ஆக.14-
சட்டப்பேரவையில் முன்னாள் முதலமைச்சர் ஜெயலலிதா அவமானப்படுத்தப்பட்டது உண்மை தான் எனவும், அப்போது அவையில் இருந்த தானே அதற்கு சாட்சி எனவும் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் எடப்பாடி பழனிசாமி தெரிவித்துள்ளார்.



தற்போது, தாக்குதல் நடைபெறவில்லை என கூறும் காங்கிரஸ் எம்.பி. திருநாவுக்கரசர், அப்போது அதை தடுத்ததாக கூறினார். இது போன்ற கொடுமையான நிகழ்வுகள் சட்டமன்ற வரலாற்றிலேயே நடைபெற்றதில்லை என அவர் குறிப்பிட்டார். 1989 மார்ச் 25-ஆம் தேதி தமிழ்நாடு சட்டமன்றத்தின் கருப்பு நாள் எனவும் எடப்பாடி பழனிசாமி சாடினார். முன்னாள் முதலமைச்சர் ஜெயலலிதா அவமானப்படுத்தப்பட்டது உண்மை தான் எனவும், அப்போது அவையில் இருந்த தானே அதற்கு சாட்சி எனவும் எதிர்க்கட்சித் தலைவர்

திருச்சிதோதி எம்.பி.யும், முன்னாள் அமைச்சருமான திருநாவுக்கரசர், ஜெயலலிதா தனது போய்ஸ் கார்டன் இல்லத்தில் ஏற்கனவே ஒத்திகை பார்த்துவிட்டு வந்து நாடகத்தை அரங்கேற்றியதாக சட்டப்பேரவையிலேயே தெரிவித்துப்பதாகவும் முதலமைச்சர் கூறினார். மேலும், தனியார் நிறுவனத்துக்கு தேர்ப்படி அளித்த எம்.பி. திருநாவுக்கரசர் நிதி அமைச்சர் குற்றச்சாட்டை முற்றிலும் மறுத்துள்ளார்.



**பழங்குடியினர்களே நாட்டின்
உண்மையான உரிமையாளர்கள்**

**நாங்குநேரி மாணவனுக்கு ஸ்டாலின்
மருத்துவர்கள் மூலம் உயர்தர சிகிச்சை**



**ஜாத் பிரச்சனைக்கு தீவிர தான் காரணம்
அண்ணாமலை அதிர்ச்சி தகவல்**

சென்னை / புதுக்கோட்டை

14.08.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுக்கோட்டை

வாரலாரூ
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

வெ. ப. சப்பிரமணிய முதலியார், தமிழக கால்நடை மருத்துவர். மொழிபெயர்ப்பாளர், கவிஞர் (பி.1857) (இ.1946)



என். எம். ஆர். சுப்பிரமணியன், இந்திய விடுதலைப் போராட்ட செயற்பாட்டாளர், அரசியல்வாதி (பி.1905) (இ.1983)



வேதாத்திரி மகரிசி, இந்திய ஆன்மீகத் தலைவர் (பி.1911) (இ.2006)



அங்கையன் கைலாசநாதன், ஈழத்து எழுத்தாளர் (பி.1942) (இ.1946)



இன்றைய நினைவு நாள்

என். எம். பெரேரா, இலங்கையின் மாக்கியவாதி, அரசியல்வாதி (பி.1905) (இ.1979)



எட்வர்ட் குபேர், புதுச்சேரியின் 1வது முதலமைச்சர் (பி.1894) (இ.1979)



விலாஸ்ராவ் தேஷ்முக், மகாராட்டிராவின் 14வது முதலமைச்சர் (பி.1945) (இ.2012)

